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Dear Customer,

we are pleased about your decision to purchase our gas blower burner
HGZ 250. We are convinced that your decision was the right one.

Y"  our gas blower burner HGZ 250, you have not only purchased
o.v«r 30 years of experience in the field of special burner construction,
but also the most up-to-date state of the art of gas burner technology.
Not only the easy-to-service structural design of the burner, but also
the carefully coordinated burner components make our HGZ 250 an
extremely good burner, with which combustion results far better than
the required minimum values according to DIN EN 676 can be
achieved. Each single burner has been subjected to a thorough final
inspection and tested under operation-simulated conditions. However, if
a fault does happen to arise, which can never be 100 percent excluded
as far as is humanly possible, please inform us of this immediately.

We will do everything in our power to supply you with spare parts as
quickly as possible free of charge in the scope of our one-year factory
guarantee.

In order to guarantee continual efficient and non-polluting operation,
you should have your gas firing system serviced at least once per year
by a specialist, at best in the scope of a service contract. These
assembly and operating instructions contain all important technical
information for the assembly, adjustment and maintenance of the
burner. We are certain that you will be satisfied with your Herrmann
gas blower burner HGZ 250 and we wish you energy-saving, non-
polluting and fault-free operation.

Yours faithfully,
Herrmann GmbH & Co.
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Cher client,

nous avons le plaisir de vous féliciter d’avoir opté pour le brileur & gaz
soufflé HGZ 250. Nous sommes persuadés que vous avez fait un bon
choix. Notre brileur a gaz soufflé HGZ 250 est non seulement le fruit
de 30 années de progrés dans la fabrication de brileurs spéciaux,
mais surtout de la technique le plus avancée en la matiére. En dehors
de sa construction et de sa conception d'un entretien aisé, les compo-
sants judicieusement assemblés de notre brileur HGZ 250 en font un
produit de qualité exceptionnelle dont les performances dépassent
largement les valeurs minimales exigées par la norme DIN EN 676.
Chaque brdleur fait I'objet, en fin de fabrication, d’'un contréle dans des
conditions identiques a celles de I'exploitation. Si un défaut devait
toutefois nous avoir échappé, ce qui ne peut étre exclu a 100 % malgré
tous nos efforts, veuillez nous en informer sans tarder. Nous ferons
tout ce qui est en notre pouvoir pour vous foumir les pieces de rechan-
ge le plus rapidement possible dans le cadre de notre garantie portant
sur une année.

Pour garantir en permanence un fonctionnement & la fois économique
et écologique, nous vous recommandons de faire inspecter votre
installation au moins une fois chaque année par un spécialiste, si
possible dans le cadre d’un contrat de maintenance. Cette instruction
de montage et de service comporte toutes les informations nécessaires
au montage, a la mise en service et a I'entretien du braleur. Nous
sommes certains que le brileur HGZ 250 vous donnera entiére
satisfaction et vous souhaitons que son bon fonctionnement représente
pour vous une économie de combustible et une meilleure protection de
I'environnement.

Salutations distinguées
Herrmann GmbH & Co.
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Technical data

Burner output

Type Burner output Heater output®
HGZ 250 AL.1 80 - 195 kW 72 - 175 kW
HGZ 250 BL.1 170 - 267 kW 157 - 240 kW

* Specifications for units with a combustion chamber pressure of
+/— 0 mbar and an exhaust gas loss of approx. 8 %.

Approval

Typ
HGZ 250 AL. 1
HGZ 250 BL. 1

Operating range

DIN EN 676
DIN EN 676

Produkt-ID-Nr.
CE-0085 AR 0320
CE-0085 AR 0321

In the chart (see fig. 4), it can be seen that the heating output of
the burner is a function of the combustion chamber pressure.

The operating ranges have been determined on a testing unit and
refer to an altitude of approx. 100 m above sea-level and a room
temperature of approx. 20° C.
The burner output that can be achieved in practice depends on the
starting resistance of the heater.
The starting resistance is influenced by the combustion chamber,
the flue gas line and the starting load. Exact values can therefore
only be determined on each respective system.

Fuel and connection of the burner
Gas burner HGZ 250 AL.1 HGZ 250 BL.1
Fuel Natural gas Natural gas
Heating value H, | 8,2 - 12 kWh/m? 8,2 - 12 kWh/m?
Connection pressure| 20 mbar 20 mbar

Intake pressure

max. 100 mbar

max. 100 mbar

Gas connection

R1”

R

Electrical data

Rated voltage
Starting output
Operating output

230 V ~ 50 Hz (+10%-15%)
Approx. 575 watts
Approx. 375 watts

Contact load of the thermostats and switches, min 10A ~

Burner dimensions

Specifications of dimensions in mm (see fig. 5+6)
Packing 490 x 470 x 700 mm
Transport weight 40 kg

1.1

152

Caractéristiques techniques

Performances des brileurs

Type Puissance des brileurs| Puissance du chauffage*
HGZ 250 AL.1 80 - 195 kW 72 - 175 kW
HGZ 250 BL.1 170 - 267 kKW 157 - 240 kW

* Indications pour des appareils avec une pression de chambre de
combustion de = 0 mbar et une perte d’échappement d’environ 8%.

Permis d'exploitation

Typ Produkt-ID-Nr.
HGZ 250 AL. 1 DIN EN 676 CE-0085 AR 0320
HGZ 250 BL. 1 DIN EN 676 CE-0085 AR 0321

1.3 Champ d’action

1.4

1.5

1.6

Il ressort du graphique (voir figure 4) que la puissance de
chauffage des brileurs est dépendante de la pression dans la
chambre de combustion. Les champs d’action ont été déterminés
sur banc d’essai et se rapportent a une altitude de 100 mm
au-dessus du niveau de la mer et a une température ambiante de
20°C.

La puissance de chauffage obtenue en pratique est influencée par
la résistance au démarrage de la source de chauffage.

La résistance au démarrage est elle-méme dépendante du volume
de la chambre de combustion, de I'évacuation des gaz brilés et
de la charge au lancement. Les valeurs exactes ne peuvent par
conséquent étre déterminées que sur place.

Combustible et raccordement du briileur

Brdleur HGZ 250 AL.1 HGZ 250 BL.1
Combustible Gaz naturel Gaz naturel
Pouvoir calorifique H, 8,2 - 12 kWh/m* | 8,2 - 12 kWh/m?
Pression de raccordement | 20 mbar 20 mbar

Pression d’admission

max. 100 mbar

max. 100 mbar

Raccordement de gaz

R 1"

R 1"

Caractéristiques €électriques

Tension nominale 230V ~ 50 Hz (+10%-15%)

Puissance au démarrage
Puissance de travail

Approx. 575 watts
Approx. 375 watts

Charge de contact du thermostat

et du commutateur

Dimensions du brileur

10A ~ au moins

Dimensions en mm (voir figure 5+6)
490 x 470 x 700 mm

Emballage
Poids de transport

40 kg






1.7 Type code
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2.1

Herrmann

Gas burner

Two-stage method of operation
Model series

Mixing unit

Hermetic seal control
|— Impeller size

HGZ 250 A L.1

Standard scope of delivery

Gas burner

Hood

Mounting flange

Gasket for flange

Clamping screw M8 x 35

Hex-nut M8

Fastening screws M8 x 30 with washers
Ball shut-off valve

Multi-bloc

Operating instructions

Fastening pin for operating instructions
Operating manual

A B e el el el s b

Burner components

Burner HGZ 250 AL.1 HGZ 250BL.1
Motor EB 95 C 65/2V EB 95 C 65/2V
Air flap adjusting drive | LKS 130-2 LKS 130-2

Air pressure switch GW 3 A4 GW 3 A4

Ignition transformer

ZA 20075 L11

ZA 20075 L11

Automatic gas firing unit

LGB 21.330A27

LGB 21.330A27

Gas-Multi-Bloc

MB-DLE 410 B 01

MB-DLE 412 B 01

Ball shut-off valve

K60-R1"

K60-R1”

Assembly

Assembly of the gas blower burner

In order to install the gas burner on the heater, loosen the
hexagonal socket-head bolts of the burner pipe clamp

(see fig. 9).

You can now remove the burner pipe with flange and mount it
easier to the heater. The flange is fastened to the heater with
4 hex-screws. The hole spacing corresponds to DIN EN 226

(see fig. 8).

Attention :

The flange is position-orientated. Make sure that the clamping
side of the flange points upwards. The burner is now to be
pushed into the burner pipe located in the flange and the hexa-
gonal socket-head bolts of the burner pipe clamp are to be

tightened (see fig. 9).

The burner pipe is now to be pushed into the flange until it is flush
with the inner side of the combustion chamber. All special
instructions of the boiler manufacturer are to be observed.
Tighten the clamping screw of the flange.
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2:1

Clef-type

Herrmann

Brdleur gaz
Fonctionnement a deux niveaux
Série de construction
Dispositif de mélange

Ajustage automatique de l'arrét d’air
’— Taille du rotor de ventilation

HGZ250 A L.1

Composition de I’ensemble a la livralson

Braleur

Carter de protection
Bride de fixation
Joint de bride

Ecrou a six pans

Multi-bloc
Instruction de service

S R R SR G RS (L (R S R St ¥

Mode d’emploi

Composants du brileur

\{is de blocage M8 x 35

Vis de fixation M8 x 30 avec rondelles
Robinet de fermeture a bille

Pointe de fixation en acier pour instruction de service

Brileur

HGZ 250 AL.1

HGZ 250BL.1

Moteur

EB 95 C 65/2V

EB 95 C 65/2V

Commande des soupapes
d’admission d'air

LKS 130-2

LKS 130-2

Contréleur de pression d'air

GW 3 A4

GW 3 A4

Transformateur d'amorcage

ZA 20075 L11

ZA 20075 L11

Foyer automatique a gaz

LGB 21.330A27

LGB 21.330A27

Multi-bloc a gaz

MB-DLE 410 B 01

MB-DLE 412 B 01

Robinet de fermeture a bille

K60-R1”

K60-R1"

Montage

Montage du brileur a gaz soufflé

Pour installer le brileur a gaz dans la chaudiére, desserrer
auparavant la vis a six pans creux du collier de fixation de la
conduite du brileur (voir fig. 9). Vous pouvez maintenant retirer le
tube du brileur avec la bride et le monter plus aisément dans la
chaudiere. Les écarts entre les trous sont conformes a la norme

DIN EN 226 (voir fig. 8).

Attention :

Le montage de la bride présente une position. Veiller a ce que
le coté de fixation de la bride soit placé vers le haut.

Le brlleur est ensuite enfoncé dans le tube se trouvant dans la
bride et la vis a six pans creux du collier de fixation du braleur est
resserrée (voir fig. 9). Le tube du brdleur est maintenant
positionné dans la bride de telle sorte qu'il soit a niveau avec la
paroi intérieure de la chambre de combustion. Respecter les
instructions éventuelles émanant du fabricant de la
chaudiére. Serrer a fond la vis de blocage de la bride.
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Gas installation
The nominal width of the connection line and the shut-off valve
~ mounted on it must correspond to the gas flow rate, which results
" from the rated heating output of the heater. The gas meter must at

least correspond to the gas flow rate of the burner and any units
that may be additionally connected. Installation of the burner in the
heater must be carried out according to the DVGW guidelines
and DIN 4756 as well as the local GVU regulations. We would like
to point out the duty of disclosure and the requirement of official
approval. With industrial and commercial systems as well as gas
firing with steam generators, the respective regulations of the
responsible supervisory authority or technical inspectorate are to
be observed.
Installation drawing (fig. 10):

1 Unit shut-off valve 11 Boiler

2 Threading 12 Exhaust gas pipe

3 Gas filter 13 Exhaust gas measuring orifice

4 Gas pressure switch 14 Chimney draft controller

5 Gas regulator 15 Chimney

6 Gas solenoid valve 16  Main switch

7 Threading 17  Electric fuse

8 Air pressure switch 18  Supply air opening

9 Gas burner 19 Exhaust air opening
10 Boiler control 20 Automatic gas firing unit
Leak test
Before initial operation of the system, the gas line is to be tested
for leakage according to DIN 4756. Any possible leaks are to be
repaired immediately.
Venting
Furthermore, the gas line must be vented. Venting can be carried
out via the pressure measuring nipple (see fig. 11). Venting may
not be carried out via the combustion chamber.
Electric connection
With electrical installation, the relevant VDE guidelines as well as
the requirements of the local power utility company are to be
observed. A power circuit breaker according to VDE, all-pole, with
a contact opening of at least 3 mm is to be used as the main
switch “H”. The connection cable must be wired with a Euro-plug
(plug component) 7-pole and 4-pole according to DIN 4791 and in
accordance with the circuit diagram (see fig.12).
The connection is to be produced by plugging the connection
cable with the 7-pole and 4-pole boiler Euro-plug
(plug component) and the 7-pole and 4-pole burner Euro-plug
(socket component) together. The burner is only delivered with a
Euro-plug (socket component) as standard.
Attention:
Check the Euro-plug (plug component) for proper wiring.
Legend
A1 Automatic firing unit P1 Elapsed time meter stage 1
AL Signal malfunction P2 Elapsed time meter stage 2
BV Gas solenoid valve R Controller
F1 Fuse, max. 10A SM Air-gas servo-drive
FE lonization electrode W  Restrictor
GP Gas pressure switch X1 Euro-plug, 7-pole
H  Main switch X2 Euro-plug, 4-pole
H1 Signal burner start X8 Test plug (ionization)
H2 Signal stage 1 X4 Plug, air pressure switch
H3 Signal stage 2 X5 Plug, MB solenoid valve
LP Air pressure switch X6 Plug, MB gas pressure switch
M Burner motor X7 Plug, air-gas servo-drive
N2 Controller stage 2 Z Ignition transformer

2.2
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Installation de gaz

Le diametre de la conduite de raccordement, et des vannes de
fermeture qui y sont montées, doit correspondre au débit de gaz
lié a la puissance de chauffage nominale de la chaudiére. Le
compteur a gaz doit au moins satisfaire au débit du brlleur et des
autres appareils qui y sont éventuellement branchés. Le montage
du brileur dans la chaudiére doit étre conforme aux directives
DVGW et a la norme DIN 4756 ainsi qu’aux prescriptions locales
de la GVU en vigueur. Nous attirons I'attention sur I'obligation de
déclaration et d’obtention du permis d’exploitation requis. S'il s’agit
d’installations industrielles ou professionnelles, il y a lieu de
s’enqueérir de la réglementation de I'inspection du travail ou des
services techniques de controle respectivement en vigueur.

Schéma d’installation (voir figure 10):

1 Robinet de fermeture 11 Chaudiére
2 Fixation par vis 12 Tube de gaz brilés
3 Filtre a gaz 13 Trou de mesure & gaz
4 Contréleur de pression de gaz 14 Clapet de cheminée
5 Reégulateur de pression de gaz 15 Cheminée
6 Soupape magnétique a gaz 16 Commutateur principal
7 Vis de fixation 17 Fusible électrique
8 Contrdleur de pression 18 Ouverture d'admission d'air
9 Brileur & gaz 19 Ouverture d’évacuation
10 Commande de la chaudiére 20 Alimentation automatique

du braleur a gaz
Controle d’étanchéité

Linstallation doit étre soumise a un contréle d’étanchéité avant la
mise en service conformément a la norme DIN 4756. || faut
remédier immédiatement a toutes fuites éventuelles.

Evacuation de I'air

La conduite de gaz doit étre par ailleurs aérée. L'évacuation de
I'air peut avoir lieu par le raccord du filtre a gaz (voir fig. 11).
Elle ne doit pas avoir lieu par le foyer.

Raccordements électriques

Les directives VDE respectives ainsi que les prescriptions des
entreprises locales de production d’électricité doivent étre respec-
tées. Le commutateur principal «H» doit étre un rupteur conforme
aux normes VDE sur tous les pbles avec une ouverture de contact
de 3 mm au moins. Le céble de raccordement sera pourvu d’une
fiche Euro (méle) a 7 pdles et a 4 pdles selon la norme DIN 4791
et connectés conformément au plan de connexion (voir figure 12).
Le raccordement a lieu en assemblant les cables de raccordement
a7 eta4 poles (fiche Euro coté chaudiere), et a 7 voire 4 poles
(prise Euro coté fiche). Le brileur est livré équipé en usine d’une
prise Euro (c6té fiche).

Attention :
Vérlfier le bon cablage (c6té fiche) de la prise Euro.

Légende

A1 Foyer automatique a gaz P1 Compteur d’heures de service,
niveau 1

AL Signalisation de panne P2 Compteur d’heures de service,
niveau 2

BV Vanne magnétique a gaz R Régulateur

F1 Fusible max. 10 A SM Vérin air-gaz

FE Electrode d'ionisation W Limitateur

GP Contréleur de pression gaz X1 Fiche Euro a 7 pdles

H Commutateur principal X2 Fiche Euro a 4 pdles

H1 Démarrage signal brileur ~ X3 Fiche-test (ionisation)

H2 Signal niveau 1 X4 Prise commutateur air

H3 Signal niveau 2 X5 Prise vanne magnétique MB

LP Contréleur de pression d’'air X6 Prise commutateur gaz

M Moteur du brlleur X7 Prise servocommande air-gaz

N2 Reégulateur niveau 2 Z Transformateur d'amorcage






2.6 Automatic gas firing unit

Function

The program sequence can be seen in the opposite figure 13.
The necessary and/or permissible input signals to the control unit
- and to the flame monitoring circuit are shaded in the functional
diagram. If these input signals are missing, then the automatic unit
interrupts the initial operation program and initiates an emergency
shut-down where the safety regulations require this.

The automatic gas firing unit is undervoltage protected, i.e.

with a power mains voltage that is less than 140 V, the operating
relay is released. The automatic firing unit automatically carries
out a new attempt to start when the voltage has risen to a

value >140V.

A Start command via the temp. or pressure controller “R”

A - C Initial operation program

C - D Burner operation (heat production according to the
control commands)

D Controller shut-down via »R«

tw = Waiting time
Monitoring of the air pressure switch and flame relay for correct
contact position.

t10 = Advance time air pressure signal
A malfunction shut-down is carried out if the set air pressure is not
reached after expiration of the advance time.

t1 = Prerinsing time

Rinsing with small load — air volume of the combustion chamber
and the series-connected heating surface. In the functional dia-
gram, the so-called controlled prerinsing time t1 is shown, while
the air pressure switch must show the required air pressure.
The prerinsing time comprises of the interval end tw / begin t3.

t3 = Pre-ignition time

A forced lifting of the flame relay is carried out during the pre-
ignition time until expiration of the safety time t2.

Fuel release is carried out after expiration of t3 at terminal 4.

t2 = Safety time

At the end of t2, a flame signal must be present at input 1 of the
flame signal amplifier and it must remain uninterrupted until control
shut-down, otherwise the flame relay is released, the automatic
unit triggers a malfunction shut-down and is locked in the
malfunction position.

Attention:

The automatic gas firing unit A1 is a safety unit and therefore
may not be opened! Any intervention here could have unfore-
seeable consequences!

Control program display and malfunctions

< No start, because no voltage at terminal 12
Il Operation time tw and t10
P Malfunction shut-down with missing air pressure signal

1 Malfunction shut-down with missing flame signal,
end of the safety time

N

Release for stage Il

eeee (Operating position or return for new start

Program runs and runs, no reaction of the burner:
= Air pressure switch defective, contact not in the
steady position.

With premature flame signal in the preventilation time:
= Immediate malfunction shut-down.

With air pressure drop during operation:
= Immediate malfunction shut-down.

With non-ignition of the burner:
= Malfunction shut-down after expiration of the safety time.

With loss of flame during operation:
= Immediate malfunction shut-down.

L

2.6 Allmentation automatique du foyer a gaz

Fonctionnement

Le déroulement du programme ressort de la figure ci-contre.

Les signaux d’entrée nécessaires voire admissibles du module de
commande et du circuit de contréle des flammes sont mis en
évidence au diagramme de fonctionnement par des hachures.

En I'absence de ces signaux d’entrée, I'automatisme bloque le
programme de mise en marche et déclenche une disjonction de
protection la ou la nécessité I'exige.

Le brileur a gaz automatique dispose d’une protection contre les
chutes de tension, c’est-a-dire que le relais s'abaisse dés que la
tension baisse audessous de 140 V. Dées que la tension a retrouvé
son niveau supérieur a 140V, le foyer se remet automatiquement
en marche.

A Commande de démarrage pour le régulateur de
température ou de pression «R»

A - C Programme de mise en marche

C - D Brileurs (production de chaleur en fonction des commandes)

D Déconnexion du régulateur par «R»

tw = Temps d'attente
Vérification de la bonne position de contact du contrdleur de
pression d’air et du relais de flamme.

110 = Temps alloué a la signalisation de la pression d’air
Une coupure de sUreté a lieu si la pression d’air préajustée ne
s’est pas rétablie pendant le temps alloué.

t1 = Temps de prérincage

Préringcage a 'aide d’'une quantité d’air a petit débit de la chambre
de combustion et des récupérateurs.

Le temps de prérincage t1 controlé est indiqué au diagramme de
fonctionnement, pendant lequel le contréleur de pression d’air doit
indiquer la quantité d’air requise. Le temps de prérincage est
lintervalle allant de la fin de tw au début de t3.

t3 = Temps d'avance a l'amorcage

Une remontée forcée du relais de flamme a lieu pendant le temps
d’avance sur I'amorcgage jusqu’a ce que le temps de sécurité 12 se
soit écoulé. La libération du combustible a lieu a la fin de 3 sur la
bome 4.

t2 = Temps de sireté

En fin de 12, le signal de flamme a I'entrée 1 de 'amplifica-
teur du signal de flamme doit étre maintenu sans interruption
jusqu’au déclenchement prévu, faute de quoi le relais flamme
s'abaisse, 'automatisme active la déconnexion de sireté et se
bloque en position de panne.

Attention: Lautomatisme du brileur a gaz A1 est un appareil
de sécurité et ne doit donc jamais étre ouvert! Toute interven-
tion peut avoir de graves conséquences.

Affichage du programme de commande et pannes

< Ne démarre pas, car pas de tension a la borne 12

Il Durée de fonctionnement tw et t10

i Déconnexion en cas d'absence du signal de pression d’air

1 Déconnexion en cas d’absence du signal de flamme

2 Libération niveau Il

esee  Position de fonctionnement ou retour a un nouveau démarrage

Le programme suit son cours, pas de réaction du brileur:
= Le contréleur de pression d’air est défectueux, le contact
n’est pas en position de repos.

En cas de signal de flamme prématuré pendant la phase
de préaération:
= Déconnexion immédiate.

En cas de chute de pression d’air pendant le fonctionnement:
= Déconnexion immédiate.

Si le braleur ne s'allume pas:
= Déconnexion une fois le temps de sécurité écoulé.

Si la flamme s’éteint pendant le fonctionnement:
= Déconnexion immédiate.
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2.8
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lonization measurement

lonization measurement and/or testing can only be carried out with
the Herrmann test adapter MA 2. A direct current microammeter or
a universal measuring unit are used to take measurements. For
ionization measurement, the measuring unit is to be connected to
the test socket by means of a test adapter (see fig. 14).

3 pA
100 pA

'min -

Imax =

Flame monitoring with the ionization electrode

Flame monitoring is carried out by utilizing the conductivity and the
rectifying effect of hot flame gases. For this, an alternating voltage
is applied at the sensor electrode made of heat-resistant material
that is projects into the flame. The flowing current (ionization
current) with the presence of a flame forms the flame signal, which
is sent to the input of the flame signal amplifier. This is designed
such that it exclusively reacts to the direct current components of
the flame signal. This assures that a short-circuit between the
sensor electrode and ground is not able to simulate a flame signal
(since in this case, an alternating current would flow).

Electrode adjustment

Please take the setting of the ignition electrode as well as the
ionization electrode from the figure 15. Make sure that the
ionization electrode does not contact the mixing head.

2.10 Gas-Multi-Bloc

A so-called Gas-Multi-Bloc is used in the gas burner HGZ 250. It
includes the units: fas filter, gas pressure switch, gas pressure
regulator and two gas solenoid valves.

2.11 Gas filter

After loosening the screws and removing the cover, the gas filter
can be removed, cleaned or exchanged. The measuring nipple to
measure the gas connection pressure is also located on the cover
(see fig. 11).

2.12 Gas pressure switch

Monitoring of the gas line pressure is carried out by the gas
pressure switch (see fig. 16). The pressure switch is to be set to a
value 15 % below the measured line flow pressure at the setting
wheel. The burner switches off when the current values falls below
the set pressure.

2.13 Gas solenoid valve (Setting: start gas flow)

The two solenoid valves ensure safe and secure shut-off of the
gas supply when the burner is switched off. The main valve is a
slow opening valve with an adjustable start flow and adjustable
main flow. After unscrewing the protective cap, the start flow
can be set. Turn the protective cap around and use it as a tool
(see fig. 17). The main flow can be changed by turning the valve
head + or — (see fig. 18). Firstly loosen the unsealed locking
screw.

Attention:

Following all work on gas-containing parts, a leak test must
be immediately carried out. This can be done by means of
measuring the gas pressure. When the burner is switched off
and the ball shut-off valve is closed, the pressure must
remain constant. The sealing of the solenoid valves is also
tested along with this test.

2.7

2.8

2.9
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Mesure de l'ionlsation

La mesure de I'ionisation voire son contréle peuvent avoir lieu a
I'aide de I'adaptateur de mesure Herrmann MA2.
La mesure s’effectue a I'aide d’un microampéremetre a courant
continu ou d'un appareil de mesure a répétition. La mesure de
I'ionisation & lieu en raccordant I'appareil de mesure a la prise de
controle au moyen de I'adapteur (voir fig. 14).

3 pA
100 pA

loin =

lmax =
Controle de flamme avec électrode d’ionisation

Le controle de flamme s’effectue en utilisant la conductivité et la
conductibilité unidirectionnelle des gaz de flamme chauds. Pour y
parvenir, on amene une tension alternative sur I'électrosonde en
matériau thermostable placée dans la flamme. Le courant passant
en présence d’une flamme (courant d'ionisation) forme le signal de
la flamme qui est capté a I'entrée de I'amplificateur du signal de
flamme. Celui-ci est est concu de telle sorte gu’il réagit unique-
ment a la composante de courant continu du signal de flamme.

Il est ainsi exclu qu’un court-circuit entre I'électrosonde et la
masse puisse simuler un signal de flamme (puisqu'un courant
altematif serait alors génére).

Réglage des électrodes
Les valeurs de réglage de I'électrode d’'amorcage et de I'électrode

d'ionisation figure 15. Il est important de veiller a ce que I'électrode
d’ionisation ne soit pas en contact avec la téte de mélange.

2.10 Multi-bloc a gaz

Ce que nous appelons un multi-bloc & gaz est monté dans le
braleur HGZ 250, qui comporte les éléments suivants : filire a gaz,
contréleur de pression de gaz, régulateur de pression de gaz et
deux vannes magnétiques a gaz.

2.11 Filtre a gaz

Le filtre & gaz peut étre enlevé, nettoyé et remplacé apres avoir
desserré la vis et enlevé le couvercle. Sur le couvercle se trouve
le manchon servant a mesurer la pression de raccordement du
gaz (voir fig. 11).

2.12 Controleur de presslon du gaz

La surveillance de la pression du gaz dans les conduites est prise
en charge par le contréleur de pression du gaz (voir fig. 16). Cette
valeur est ajustée a 'aide de la molette de réglage a une valeur
de 15% inférieure a la pression de circulation mesurée dans la
tuyauterie. Le brlleur se coupe des que la pression effective
devient inférieure a la valeur de consigne.

2.13 Soupape magnétique a gaz (réglage du volume de départ)

L’alimentation en gaz est coupée de maniere sure grace aux deux
soupapes magnétiques lorsque le brileur est a I'arrét. La vanne
principale est une soupape a ouverture lente permettant un
réglage du volume de gaz au départ et en cours de travail. Il est
possible de procéder au réglage du volume de gaz au démarrage
apres avoir dévisseé le capuchon de protection. Celui-ci peut étre
retourné et servir d’outil (voir fig. 17). Le volume de gaz de travall
peut étre modifié en tournant le bouton de la soupape vers + ou

— (voir fig. 18) aprés avoir desserré une vis de blocage non
scellée.

Attentlon:

Procéder a un contrdle d’étanchélté quand le travall sur une
conduite de gaz est terminé. Celui-ci peut consister en une
mesure de la pression du gaz. Cette pression doit demeurer
constante lorsque le brileur est a I’arrét et le robinet a bille
est fermé. L'étanchéité de la soupape magnétique est
également contrdlée pendant la méme opération.






3.1

3.2

3.3

Initial operating and maintenance
Gas flow rate calculation
To set the proper heating output of the gas burner, the gas flow

rate to be measured at the gas meter is to be calculated using the
following formula:

Ve= Q/H,+qaxfy

Vg = Gas flow under operating conditions =m’h
Q = Required heating output = kW
H. = Heating value of the fuel = kWh/m?®
ga = Exhaust gas loss =%
fu = Factor of the altitude above sea-level = Table
Altitude factor fy
Altitude in meters Natural gas
above sea-level 20 mbar
fu
0 1,03
200 1,06
400 1,09
600 1,11
800 1,14
1000 1,16

Basic setting — Mixing unit -
Combustion air — Gas flow

Gas burners set according to customer specifications (card
attached to the Multi-Bloc with values) usually only still require a
fine adjustment of the combustion air.

Units not set according to customer specifications are set at the
factory to the smallest possible burner output. Renewed basic
setting should be carried out for these gas burners. Refer to the
table >Basic setting< (page 22/23).

The values for “gas flow rate” and “gas nozzle pressure” specified
in the table are provided for natural gas “H” with H, = 10.0 kW/m?®.
For natural gas “L” or gases with different heating values H,, the
gas flow rate must be determined using the above-mentioned
formula. The gas nozzle pressure corresponding to this can be
determined from the chart 19. All other settings can be taken over
with regard to the respective output.

The values given in the table >Basic setting< were determined on
the test stand and are to be used as guideline values. An exact
adjustment of the gas burner can only be carried out on location of
the respective system.

New setting - Gas-air linkage

After work has been performed on the air flap, the servomotor,
the gas throttle valve or on the interconnection rod, the linkage
must be readjusted (see fig. 21).

Attention: During adjustment work, the 7-pole Euro-plug is to be
disconnected. The servomotor can now be moved by hand. Firstly
bring the interconnection control lever A into the neutral position.
The neutral position has been reached when the air flap does not
move when the air linkage in the interconnection control lever is
moved from 0° to 30°. After that, loosen both nuts B on the gas
linkage (attention: 1 x left-hand thread, 1 x right-hand thread).
Now bring the gas throttle valve D to 90° by turning the rod C, and
tighten the two nuts once again. This position is also the shut-off
point for the Il-stage of the servomotor (red control lever).

With this, adjustment of the linkage is completed. The gas and air
settings must be checked once again.

Refer to table >Basic setting< (page 22/23).

3.1

3.2

3.3

15
Mise en service et maintenance

Calcul du débit de gaz
Pour obtenir un bon rendement du brileur a gaz, il est nécessaire

que le débit mesuré au compteur soit calculé a I'aide de la formule
suivante:

Vg = Q/Hu+qAfo

Vs = Quantité de gaz en cours de travail =m%h

Q = Puissance de chauffage requise = kW

H, = Pouvoir calorifique du combustible = kWh/m?

gs = Perte d’échappement =%

fu = Facteur d,altitude = voir tableau

Facteur d’altitude fy

Altitude en métres Gaz naturel

au-dessus du niveau 20 mbar
de la mer
fu

0 1,03

200 1,06

400 1,09

600 1,41

800 1,14

1000 1,16

Réglage de base du brileur - mélangeur air de
précombustion — quantité de gaz

Les brileurs de gaz réglés selon les spécifications du client (fiche
des valeurs suspendue au multi-bloc) ne nécessitent générale-
ment qu’un ajustage fin de I'air de combustion.

Les brlleurs non réglés selon les voeux du client sont ajustés en
usine a la puissance de chauffage la plus faible. Il convient donc
de les ajuster a la valeur souhaitée. Consulter le tableau >réglage
de base< (voir page 22/23).

Les valeurs indiquées au tableau se rapportant au «débit de gaz»
et a la «pression de gaz» sont congues pour le gaz naturel «H»,
avec une valeur de H, = 10,0 kW/m?®. Dans le cas de gaz naturel
«L» ou de gaz dont le pouvoir calorifique H, est différent, le débit
de gaz doit étre calculé a partir de la formule ci-dessus. La pres-
sion de gaz a la buse découle du graphique 19. Tous les autres
réglages peuvent étre repris en fonction de la puissance respec-
tive a foumir. Les valeurs indiquées sous >réglage de base< ont
été élaborées sur banc d’essai et constituent des valeurs de
référence. Un ajustage exact du brlleur ne peut avoir lieu que sur
l'installation respectivement en place.

Nouveau réglage tringles a gaz et a air

Aprés avoir effectué les travaux sur le volet d’aération, le servo-
moteur, la soupape d’étranglement a gaz ou sur la tringle de
jonction, les tringles doivent étre ajustées a nouveau (voir fig. 21).
Attention : enlever la fiche Euro & 7 péles avant de procéder au
réglage. Le servomoteur ne peut étre actionné qu’a la main.
Commencer par amener le levier A de commande en position
neutre. Celle-ci est atteinte lorsque le volet d’aération ne bouge
plus quand vous actionnez la tige d’aération du levier de comman-
de de 0° a 30°. Desserrer ensuite les deux écrous B de la tige a
gaz, (attention : 1x filet a gauche, 1x filet a droite) et amener la
soupape d’étranglement a gaz D sur 90° en toumant la tringle C et
resserrer les deux écrous. Cette position est également le point de
déclenchement pour ie niveau Il du servormoteur (levier de
commande rouge).

L’ajustage de la tringle de jonction est ainsi terminé. Le réglage de
I'air et du gaz doit encore étre vérifié. Consulter le tableau >régla-
ge de base< (page 22/23).






3.4

3.5

3.6

3.7

3.9

Flow pressure

Using a manometer, the connection pressure is to be measured at
the pressure measuring nipple at the Gas-Multi-Bloc (see fig. 11).

Nozzle pressure Pb

Using a manometer, the nozzle pressure is to be measured at the
gas pressure measuring nipple (see fig. 22).

Pressure regulator

The pressure regulator functions in a contro1 range of 5 - 20 mbar
and is set to 10 mbar at the factory. This setting may only be
changed (see fig. 23) when the solenoid valve is fully open.

The setting may not exceed the control range.

Setting the gas flow Il stage

Setting of the maximum required gas flow rate (Il stage) is carried
out at the controller component of the pressure regulator (fig. 23)
and at the solenoid valve (fig. 18) according to the table with the
gas throttle valve opened by 90° (red servomotor lever for gas
throttle valve setting, factory setting) (see page 22/23).
Attention:

The set gas flow is to be checked at the gas meter.

Basic setting of air volume Il stage

Depending on the heating output of the burner, basic setting of the
combustion air is to be carried out according to the table (see
page 22/23). After loosening the clamping screw of the air control
lever (see fig. 24) air flap using an hexagonal socket-head bolt
wrench, carry out adjustment according to the table. Tighten the
clamping screw of the air control lever again.

Fine adjustment of air volume Il stage

Fine adjustment of the air volume is carried out in small steps at
the position of the mixing unit by using the setting scale

(see fig. 20) and also at the air flap position. The values specified
in the setting tables are to be strived for.

3.10 Setting of gas flow | stage

Setting of the minimum required gas flow (I stage) is carried out
after setting the Il stage. By pulling out the 4-pole Euro-plug, the
burner is switched back to the | stage. The orange servomotor
lever is to be used for adjustment of the gas throttle valve position,
and thus also for reduction of the gas flow to the desired value of

| stage (see fig. 25). The set gas flow is to be checked at the gas
meter.

3.11 Setting of air volume | stage

Setting of the combustion air is to be carried out after loosening
the clamping nut by shifting the air linkage on the connecting
control lever in the direction of “30°” or “0°” (see fig. 26).

After that, the clamping nut is to be tightened.

When setting the air volume for the | stage, do not change the
setting of the mixing unit (fig. 20).

3.12 Setting of the signal Il stage

Put the black lever of the servomotor between the red and orange
lever (factory setting).

3.13 Setting the automatic hermetic seal

After completing adjustment of both operating phases, the auto-
matic hermetic seal of the burner is to be adjusted. For this, the
burner must be switched off by means of the temperature control-
ler and not by the main switch. In this way, the closed position of
the air flap can be reached after switching off the burner. Bring the
air flap into the position “0” using the blue lever of the servomotor
(see fig. 27).

3.4

3.5

3.6
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3.8
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Pression d'écoulement

La pression de raccordement s’effectue a I'aide d’'un manométre
sur le manchon de mesure de la pression multi-bloc a gaz (voir
fig. 11).

Pression de buse Pb

La pression de la buse se mesure a I'aide d’'un manometre sur le
manchon de mesure de la pression de gaz (voir fig. 22).

Réglage de pression

Le régulateur manométrique de pression travaille dans une zone
de 5-20 mbar et est réglé en usine sur 10 mbar. Ne modifier ce
réglage (voir fig. 23) que lorsque la vanne magnétique est totale-
ment ouverte. La valeur ne doit pas dépasser la plage de réglage.

Ajustage du débit de gaz au nlveau Il

Le réglage du volume maximum de gaz nécessaire (niveau ll)
s'effectue sur le régulateur du manostat (fig. 23) et sur la vanne
magnétique (fig. 18) en fonction des valeurs indiquées au tableau
(voir page 22/23) lorsque la soupape d’étranglement & gaz est
ouverte a 90° (levier rouge du servomoteur pour le positionnement
de la soupape d’étranglement a gaz, ajusté en usine).

Attention:

La quantité de gaz réglée dolt étre vérifiée au compteur.

Réglage de base du déblt d’air au niveau Il

Le réglage du volume d’air de combustion s’effectue en fonction
du pouvoir calorifique du brileur conformément au tableau (voir
page 22/23). Aprés avoir desserré la vis de blocage du levier de
commande a air (voir fig. 24) ajuster le volet d’aération en fonction
des valeurs indiquées au tableau a I'aide d’une clef pour vis & six
pans creux. Resserrer ensuite la vis de blocage du levier de
commande d’air (voir fig. 28).

Réglage de précislon du débit d’air au niveau Il

Le réglage de précision du volume d’air a lieu sur la position du
mélangeur par petites étapes au moyen de I'échelle d'ajustage
(voir fig. 20) et sur la position du volet d’entrée d’air. Les valeurs
indiquées au tableau d'ajustage doivent servir de référence.

3.10 Ajustage du volume de gaz au niveau |

L'ajustage de la quantité de gaz minimum nécessaire (niveau I)
a lieu aprés avoir achevé le réglage du niveau Il. Le brileur est
ramené au niveau | en enlevant la fiche Euro a 4 péles. Le levier
orange du servomoteur est actionné pour ajuster la soupape
d’étranglement a gaz, c’est-a-dire pour réduire la quantité de gaz
3 la valeur souhaitée du niveau | (voir fig. 25). La quantité de gaz
réglée doit étre vérifiée au compteur.

3.11 Ajustage du volume d’air au niveau |

’ajustage de I'air de combustion s’effectue apres avoir desserré
I'écrou de blocage en poussant la tringle & air du levier de
commande de jonction dans le sens «30°» ou «0°». L’écrou de
blocage est ensuite resserré a fond.

Ne pas modifier le réglage du mélangeur (fig. 20) lors de
I'ajustage du volume d’air du niveau .

3.12 Ajustage du signal au nlveau Il

Amener le levier de commande du servomoteur entre le levier
rouge et orange (ajusté en usine).

3.13 Ajustage de I'arrét d’air automatique

Une fois le réglage des deux phases de service terminé, procéder
a I'ajustage de I'arrét d’air automatique du braleur. A cette fin, le
braleur doit étre déconnecté par le régulateur de température et
non par l'interrupteur principal. On parvient ainsi & maintenir la
position fermée du volet d’aération apres l'arrét du brileur. Ce
volet est amené en position «0» a I'aide du levier bleu du servo-
moteur (voir fig. 27).
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3.14 Carbon monoxide - CO 3.14 Oxyde de carbone - CO

Highly toxic CO in the exhaust gas is given off with incomplete
combustion of the gases. This is made possible due to a lack of
air or insufficient mixing of gas and combustion air.

Values far below 93 ppm = 100 mg/kWh (EN 676 limiting value)
can be achieved by means of proper setting of the mixing unit
(fig. 20) and the combustion air.

3.15 Carbon dioxide - CO,

With the proper combustion air setting, an as high as possible
CO; content should be measured in the exhaust gas. However,
gas blower burners must be operated with at least 15 % air surplus
for reasons of safety. The set CO, values may therefore reach a
maximum of 85 % of the theoretical CO, of the gases used for
combustion. With natural gas, the max. CO; is 10 %.

If this value is not reached, it is possible to correct this at the air

inlet. If the value is too high, add more air. If it is too low, add less
air.

3.16 Exhaust gas loss

Calculation of the exhaust gas loss according to BImSchV dated
01.10.93:

Qa = (tA'tL) X ((A1/COz)+B)

Qa = Exhaust gas loss in %
ta = Exhaust gas temperature in °C
i = Combustion air temperature in C
CO, = Volumetric content of carbon dioxide in

the dry exhaust gas in %
A = Factor for natural gas =0.37
B = Factor for natural gas =0.009
Example:
Exhaust gas temperature ta = 187 °C
Combustion air temperature t. = 19 °C
Carbon dioxide content CO: = 9.5 %

s = (187 - 19) x ((0.37/9.5)+0.009) = 8.06 %

Exhaust gas loss Ja = 8.1 %

According to the revised Federal Emissions Control Act dated
01.11.96, the exhaust gas losses are fixed by the following
limiting values:

Nennwarme- | bis 31.12.82 | ab 01.01.83 | ab 01.10.88 | ab 01.01.98
leistung errichtet errichtet errichtet errichtet
04 - 25 kW 15 % 14 % 12% 1%
25 - 50 kW 14 % 13 % 1% 10 %
Uber 50 kW 13 % 12 % 10 % 9%

3.17 Air pressure switch

The air volume (blower pressure) of the burner necessary for
combustion is monitored by the air pressure switch. The air
pressure switch is provided with a setting of 0.8 mbar at the
factory.

3.18 Safety tests

Burner regulation is completed with the previously mentioned
measurements. For reasons of safety, the system must now be
tested for safe and proper functioning of the controller and
restrictor. The safety time of the automatic gas firing units with
subsequent malfunction shut-down must also be timed using a
stopwatch. The safety time amounts to max. 3 seconds. A leak
test of all gas-containing parts, as described under “Gas-Multi-
Bloc”, must also be carried out.

Le gaz brilés CO, hautement toxique, se forme lors d’une
combustion incompléte du gaz. Ceci peut se produire en absence
d’air ou dans le cas d'un mélange insuffisant du gaz avec l'air de
combustion.

Il est possible d’obtenir des valeurs inférieures a 93 ppm =

100 mg/kWh (valeur marginale EN 676) en réglant correctement
le mélangeur (fig. 20) et I'arrivée d’air de combustion.

3.15 Dioxyde de carbone - CO,

Si I'air de combustion est bien réglé, la quantité mesurée de gaz
carbonique CO, devra étre élevée. Pour des raisons de sécurité,
le mélange de gaz soufflé dans les brlleurs doit toutefois présen-
ter un excédent d’air de 15% au moins. Il s’ensuit que les valeurs
maximales de CO. ajustées ne doivent pas dépasser 85% de la
valeur théorique résultant du gaz utilisé pour le chauffage. La
concentration du CO, sera de 10% au maximum pour le gaz
naturel.

Si cette valeur n'est pas atteinte, il est possible de la modifier en
corrigeant l'arrivée d’air. On augmentera l'arrivée d’air si la valeur
du CO, est trop élevée, et on la réduira si elle est trop basse.

3.16 Pertes dues aux gaz brilés

Calcul des pertes dues aux gaz brilés en application de I'ordon-
nance BImSchV du 01.10.93

ga = (ta-t)) X ((A/CO,)+B)

Ga = Pertes dues aux gaz brlilés en %

ta = Température des gaz brilés en °C

t = Température de l'air de combustion en L

CO. = Teneur en gaz carbonique des gaz brilés en %

A = Facteur du gaz naturel =0,37
B = Facteur du gaz naturel = 0,009
Exemple :

Température des gaz brilés ta = 187 °C
Température de I'air de combustion . = 19 °C
Teneur en gaz carbonique CO; = 9.5 %

Qs = (187 - 19) x ((0.37/9.5)+0.009) = 8.06 %

Pertes dues aux gaz brilés da

1]

8.1 %

Aux termes de I'ordonnance fédérale amendée portant régle-
mentation des émissions du 01.11.96, les pertes dues aux gaz
briilés sont soumises aux valeurs limites suivantes:

Nennwérme- | bis 31.12.82 | ab 01.01.83 | ab 01.10.88 | ab 01.01.98
leistung errichtet errichtet errichtet errichtet
04 - 25 kW 15 % 14 % 12% 1%
25 - 50 kW 14 % 13 % 1% 10 %
Uber 50 kW 13 % 12 % 10 % 9%

3.17 Contrdleur de presslon d’air

La quantité d’air requise pour la combustion (pression du
ventilateur) du brlleur est assujettie au contréleur de pression
d’air. Ce dernier est réglé en usine a la valeur de 0,8 bar.

3.18 Controle de sécurité

Le réglage des brileurs est terminé lorsque toutes les mesures ci-
dessus ont été effectuées. Pour des raisons de sécurité, l'installa-
tion doit étre vérifiée sous I'angle du bon fonctionnement des
régulateurs et des limiteurs. Le temps de sécurité de I'automatis-
me de chauffe au gaz qui précéde la disjonction de protection doit
également étre vérifié avec un chronométre. Le temps de sécurité
ne doit pas dépasser 3 secondes. Un contréle d'étanchéité de
toutes les pieces transportant du gaz, comme décrit sous «multi-
bloc a gaz», est également indispensable.






3.19 Chimney draft

The correct chimney cross-section assures the necessary delivery
pressure for proper functioning of the firing system and discharge
of the exhaust gases.
For the function-related chimney dimensions, the following original
values must at least be known:
- Design and rated heat output of the heater
- Exhaust gas flow of the heater
- Exhaust gas temperature at the outlet of the heater
- CO; content of the exhaust gas
- Required delivery pressure for supply air, heater and
connection piece
- Design and length of the connection piece
- Design of the chimney and effective chimney height
The design and version of the chimney are to be determined
according to DIN 4705 and DIN 18160.

Attention: The exhaust gas temperature at the outlet of the
heater may not exceed 160°C.

3.20 Exhaust gas thermometer

For supervision of the exhaust gas temperature, an exhaust gas
thermometer should be installed in the exhaust gas pipe. With this,
make sure that the exhaust gas thermometer is inserted into the
middle and/or into the core flow of the exhaust gases and is not
situated at the wall of the exhaust gas pipe.

With a rising exhaust gas temperature, the exhaust gas loss also
rises, which leads to worsening of the degree of efficiency of the
firing system. The exhaust gas temperature must be in the range
between 160° C - 220 C°.

3.21 Elapsed time counter

For the exact registration of the burner operating time, an elapsed
time counter should be used (see fig. 30). The determined values
and the gas consumption read at the gas meter can be used for
calculation of the annual degree of use of the system.

A high annual degree of use results in lower standstill loss.
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3.19 Tirage de cheminée

La section adéquate de la cheminée garantit la pression de
transport nécessaire au bon fonctionnement de la chaufferie et a
I’évacuation des gaz brllés. Les valeurs de départ suivantes
doivent au moins étre connues pour pouvoir calculer les dimen-
sions convenables de la cheminée :
- Type de construction et pouvoir calorifique de la chaufferie
- Flux massique des gaz brilés de la chaufferie
- Température des gaz brilés a la sortie de la chaufferie
- Teneur en gaz carbonique des gaz brilés
- Pression requise pour I'alimentation en air, la chaufferie

et le raccord
- Type de construction et longueur du raccord
- Type de construction de la cheminée et hauteur nécessaire
Le type de construction et I'exécubon de la cheminée doivent étre
déterminés en fonction des normes DIN 4705 et DIN 18160.

Attention : la température des gaz briilés a la sortie de la
chaufferie ne doit pas dépasser 160°C.

3.20 Thermomeétre des gaz briilés

Pour controler la température des gaz brilés, il y lieu d’'aménager
un thermometre dans le tuyau d’évacuation des fumees.

Il convient de veiller & ce que le thermomeétre soit bien placé au
milieu du courant des gaz brilés et non sur la paroi du tube.

Les pertes dues aux gaz brllés augmentent avec la température
et entrainent une baisse du rendement de la chaufferie.

La température des fumées doit se situer entre 160° C et 220 C°.

3.21 Compteur d’heures de service

Un compteur doit étre installé sur la chaufferie pour mesurer
exactement le nombre d’heures de service (voir fig. 30).

A partir de la valeur obtenue et de la consommation en gaz, il est
possible de calculer le degré d'utilisation annuel de la chaufferie.
Une utilisation intense a pour effet une réduction des pertes dues
aux arréts.


















List of spare parts HGZ 250 AL.1 und HGZ 250 BL.1
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Pos. | Designation Pcs. Order No. Pos. | Designation Pcs. Order No.
h Ignition electrode 1 3.24.41.096 32 Intake-air case cover 1 2.92.41.062
_02 lonisation electrode 1 3.24.41.097 33 Gas ramp cover lid 1 2.91.41.062
03 Integral mixer unit A 1 6.95.41.090 34 Bushing for gas pipe 1 6.95.41.095
03 Integral mixer unit B 1 6.95.41.091 35 Bushing for ignition cable 2 3.35.41.071
04 Burner pipe 1 2.94.41.004 36 Scale for position display 1 2.92.41.025
05 Flange sealing 1 2.95.41.054 37 Mount for position display 1 2.91.41.065
06 Flange 1 2.90.41.085 38 Sealing ring for gas throttle valve 2 6.35.41.051
07 Cover plate for housing 1 2.91.41.041 39 Gas throttle valve 1 6.27.41.015
08 Electrode sealing 2 7.35.41.024 40 Flange for gas throttle valve 1 6.21.41.088
09 Threaded connection for electrode 2 3.35.41.055 41 Motor 1 3.12.41.029
10 lonisation cable 1 3.95.41.034 42 Adapter for air pressure 1 5.27.41.049
11 Ignition cable 1 3.95.41.024 43 Pressure switch for air sensor 1 5.19.41.012
12 Clamp for burner pipe 1 2.90.41.087 44 Connection cable for air pressure switch | 1 3.35.41.016
s Burner case il 2.90.41.066 45 Connection cable for motor 1 3.12.41.027
I 14 Ball shutoff tap 1” 1 6.35.41.005 46 Hose for air pressure switch 1 3.95.41.077
15 Flange for Gas-Multi-Bloc 2 6.19.41.026 47 Radial blower rotor 1 5.26.41.023
16 Gas-Multi-Bloc MB DLE 410 BO1 (A) | 1 6.19.41.049 48 Motor flange 1 2.90.41.037
16 Gas-Multi-Bloc MB DLE 412 BO1 (B) | 1 6.19.41.050 49 Shaft for gearbox 3 5.95.41.010
17 Connection cable for gas pressure switch | 1 3.35.41.015 50 Bevel gear for gearbox 2 5.95.41.008
18 Connection cable for magnetic valve |1 3.35.41.017 51 Shaft for air flap 1 5.95.41.019
19 Ignition transformer 1 3.37.41.012 52 Air flap 1 5.91.41.094
20 Bracket for ignition transformer 1 3.95.41.044 53 Gas adjusting lever il 6.95.41.081
21 4-pole European standard plug 1 3.35.41.118 54 Air adjusting lever 1 5.95.41.017
22 Bracket for automatic gas firing unit | 1 3.95.41.043 55 Rod for air adjusting lever 1 5.95.41.014
23 7-pole European standard plug 1 3.35.41.117 56 Compound adjusting lever 1 5.95.41.013
24 Ignition transformer cable 1 3.11.41.075 57 Rod for gas adjusting lever 1 6.95.41.092
25 Harness 1 3.35.41.014 58 Mount for servomotor 1 2.91.41.064
Gas burner controller receptacle 1 3.11.41.000 59 Servomotor i3 3.20.41.003
27 Gas burner controller 1 3.38.41.021 60 Connection cable for servomotor 1 3.35.41.006
28 Adjusting pipe for mixing unit 1 5.95.41.011 61 Hood i 2.92.41.064
29 Cap for position display 1 2.92.41.023 62 Spacer bolt for hood 1 2.93.41.080
30 Setscrew 1 2.93.41.067 63 Capacitor 4 3.12.41.032
31 Gas pipe sealing 1 6.35.41.046
Important:

Please only use original Herrmann spare parts, since otherwise the guarantee

is null and void (see guarantee conditions, guarantee card).

When ordering spare parts, please specific the name and order number of your burner.
We reserve the right to modifications that serve for technical advancement.

Herrmann GmbH u. Co, ListstraBe 8, 71336 Waiblingen, Tel. 0 71 51/9 89 28-0, Telefax 0 71 51/9 89 28-49
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Liste des pieces de rechange HGZ 250 AL.1 und HGZ 250 BL.1

Pos. | Désignation Nombre | Nede
de pieces commanqn

32 | Capot d’entrée du ventilateur 1 2.92.41.062
33 | Couvercle 1 2.91.41.062
34 | Douille de conduite a gaz 1 6.95.41.095
35 | Douille pour céble d’allumage 2 3.35.41.071
36 | Echelle indicateur de position 1 2.92.41.025
37 | Support de I'indicateur de position 1 2.91.41.065
38 | Bague d'étanchéité de soupape d'étraglement & gaz 2 6.35.41.051
39 | Soupape d'étranglement a gaz 1 6.27.41.015
40 | Bride soupape d'étranglement a gaz | 1 6.21.41.088
41 Moteur 1 3.12.41.029
42 | Adapteur pour contréleur de la pression de l'air | 1 5.27.41.049
43 | Contréleur de la pression de I'air 1 5.19.41.012
44 | Cable de raccordement pour le pression d 'air | 1 3.35.41.016
45 | Cable de raccordement pour le moteur 1 3.12.41.6r
46 | Tuyau du contréleur de pression d'air 1 3.95.41.077
47 | Roue de ventilateur i 5.26.41.023
48 | Bride du moteur 1 2.90.41.037
49 | Arbre d’engrenage 1 5.95.41.010
50 | Roue conique d’engrenage 2 5.95.41.008
Ch| Arbre de clapet d’air 1 5.95.41.019
52 | Clapet d’air 1 5.91.41.094
53 | Manette du réglage de gaz i 6.95.41.081
54 | Manette du réglage d'air 1 5.95.41.017
55 | Tige de manette du réglage de gaz 1 5.95.41.014
56 | Manette de positionnement composite | 1 5.95.41.013
57 | Tige de manette du réglage de gaz il 6.95.41.092
58 Support du servomoteur 1 2.91.41.

59 | Servomoteur 1 3.20.41.003
60 | Cable de raccordement pour le servomoteur | 1 3.35.41.006
61 Couvercle 1 2.92.41.064
62 | Boulon d'écartement du capot de protection | 1 2.93.41.080
63 | Condensateur 1 3.12.41.032

Pos. | Désignation Nombre | N2de
de piéces | commande

01 Electrode d'allumage 1 3.24.41.096
02 | Electrode d'ionisation 1 3.24.41.097
03 | Dispositif mélangeur complet A 1 6.95.41.090
03 | Dispositif mélangeur complet B 1 6.95.41.091
04 | Tube de bec a gaz 1 2.94.41.004
05 Garniture pour bride 1 2.95.41.054
06 Bride 1 2.90.41.085
07 | Plague de recouvrement du carter 1 2.91.41.041
08 | Garniture pour électrodes 2 7.35.41.024
09 | Raccord a vis de I'électrode 2 3.35.41.055
10 | Cable de raccordement d’ionisation 1 3.95.41.034
11 Cable de raccordement d’'allumage 1 3.95.41.024
12 | Bride de la conduite du brlleur 1 2.90.41.087
13 | Boitier du brdleur 1 2.90.41.066
14 | Robinet d'arrét 1 6.35.41.005
15 | Bridge pour Gaz-Multi-Bloc 2 6.19.41.026
16 Gaz-Multi-Bloc MB DLE 410 BO1 (A) 1 6.19.41.049
16 Gaz-Multi-Bloc MB DLE 412 BO1 (B) 1 6.19.41.050
17 | Céble de raccordement du contrdleur de pression de gaz | 1 3.35.41.015
18 | Céble de raccordement de la vaune magnétique | 1 3.35.41.017
19 | Transformateur d’allumage 1 3.37.41.012
20 | Angle du transformateur d’allumage | 1 3.95.41.044
21 Fiche d'Europe a 4 poles 1 3.35.41.118
22 | Angle de commande automatique de chaffage agaz | 1 3.95.41.043
23 | Fiche d’Europe a 7 poles 1 3.35.41.117
24 | Cable de raccordement pour le fransformateur d'allumage | 1 3.11.41.075
25 | Paquet des cables 1 3.35.41.014
26 | Bloc de fiche de prise pour la command

automatique de chaffage a gaz 1 3.11.41.000
27 | Commande automatique de chaffage a gaz | 1 3.38.41.021
28 | Tube de positionnement du mélangeur | 1 5.95.41.011
29 Chape pour indicateur de la position | 1 2.92.41.023
30 | Vis de réglage 1 2.93.41.067
31 Garniture pour tube a gaz 1 6.35.41.046

Important :

Priere d'utiliser exclusivement les pieces de rechange de marque Herrmann, sinon la

garantie n’est pas valable (Cf. carte de garantie, conditions de garantie).
Commander les pieces de rechange en indiquant la désignation et le numéro de

commande de votre brlleur.
Sous réserve de toutes modifications techniques.

Herrmann GmbH u. Co, ListstraBe 8, 71336 Waiblingen, Tel. 0 71 51/9 89 28-0, Telefax 0 71 51/9 89 28-49
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Malfunctions — Trouble-shooting

Determination

Cause

Remedy

1. Green indicator lamp
Does not light up No mains power exists Check electrical fuse, main switch,
at the burner control, heating control.
Lights up, but burner does not start No gas pressure signal Open the gas shut-off valve,
check the gas line pressure.
Gas pressure switch is defective Exchange gas pressure switch.
2. Automatic gas firing unit is waiting in
Position > <4< Start position Waits until control is switched on.
3. Automatic gas firing unit runs and runs
Continuous program sequence Air pressure switch defective Exchange the air pressure switch,
without function Motor connection interrupted check the motor, connection, cable.
4. Automatic gas firing unit goes to malfunction
Position > P < No air pressure signal Check the blower, motor.
Check the air pressure switch.
5. Automatic gas firing unit goes to malfunction
Position >1 < No flame signal after expiration of the Check ignition, check solenoid valve,
safety time check the automatic
gas firing unit.
6. Automatic gas firing unit goes to malfunction
Position >1 < No flame signal after expiration Check the ionization electrode, measure
without formation of flame of the safety time the ionization current.
7. Automatic gas firing unit goes to malfunction
Position >2 < No flame signal after changeover Check setting: gas flow,
to stage Il air flow, mixing unit.
8. Automatic gas firing unit goes to malfunction
Position > eeee < No flame signal during operation Check settings: Measure, check
ionization.
9. Burner switches off
With opening of the solenoid valve Gas pressure switch shuts off Check setting of gas pressure switch,
check the gas flow pressure.
10. Heating output

Fluctuates or is too low

Differing gas pressure

Check the gas line pressure, gas pressure

controller. Check setting.

The remedy or elimination of a malfunction may only be carried out by trained specialists.
With improper intervention, small faults could cause unforeseeable damage.




Détection des pannes
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Symptome Origine Remede
1. Voyant lumineux vert de contréle
ne s’allume pas le brileur n’est pas vérifier fusible de sécurité, interrupteur
sous tension de secteur principal, dispositif de commande,
réglage du chauffage
s’allume mais le brlleur ne se met pas de signal de pression ouvrir le robinet de gaz, vérifier la pression de conduite
pas en marche du gaz de gaz, changer l'interrupteur de pression du gaz
2. Le dispositif automatique de chauffe reste en
position > €< position de démarrage attend que le disp. de commande se mette en marche
3. Le dispositif automatique de chauffe marche sans arrét
déroulement permanent d’un controleur de pression d’air défectueux, changer le contréleur de pression d’air, vérifier le moteur
programme sans fonction connexion du moteur interrompue les cables, le branchement
4. Le dispositif automatique de chauffe est sur panne
position >P < absence de signal de pression d’air vérifier la soufflerie le moteur, l'interrupteur de
pression d’air
5. Le dispositif automatique de chauffe est sur panne
position >1 < pas de signal de flamme une fois le vérifier 'allumage la soupape
pas de flamme laps de temps de sécurité écoulé magnétique le disp. automatique de
chauffe
i —— .
6. Le dispositif automatique de chauffe est sur panne
position >1 < pas de signal de flamme une fois le vérifier I'électrode d’ionisation, mesurer
avec une flamme laps de temps de sécurité écoulé le courant d'ionisation
7. Le dispositif automatique de chauffe est sur panne
position >2 < pas de signal de flamme apres vérifier le réglage, la quantité de gaz, la quantité
décrochage de la flamme passage sur niveau Il d’air, le dispositif de mélange
8. Le dispositif automatique de chauffe est sur panne
position > eeee < pas de signal de flamme pendant verifier les réglages vérifier et mesurer
le fonctionnement le courant d'ionisation
9. Le brileur se déconnecte
a l'ouverture de la soupape linterrupteur de pression d’air se vérifier le réglage, I'interrupteur de pression
magneétique déconnecte d’air, la pression d’écoulement du gaz
10. Puissance de chauffe
variable ou trop basse différence de pression du gaz vérifier la pression de conduite de gaz,
le réglage de la pression de gaz

Le dépannage de la machine doit uniqguement étre effectué par des spécialistes.
Une intervention non professionnelle peut provoquer des dégéats imprévisibles a partir d’une panne sans gravité au départ.
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